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Викторина по развитию речи детей старшей группы с использованием 

ИКТ на тему «Наша армия» 

Цель: формирование грамматического строя речи 

 

Задачи: 

- Обучать  употреблять существительные в речи в сочетании с предлогами;  

-Упражнять детей в образовании множественного числа существительных в 

именительном и родительном падежах 

-Упражнять детей в согласовании числительных с существительными в 

родительном падеже. 

-Учить подбирать прилагательные к предмету; отвечать полными 

предложениями; 

- Формировать представление детей о празднике - «День защитников 

Отечества», начальные представления о Российской армии, военных 

профессиях: танкист, лётчик, моряк; 

-Учить собирать самолёт, используя действия моделирующего характера, 

соединять готовые детали из картона; 

- Воспитывать гордость за свою страну, её армию, уважение к профессии - 

«военный»; 

 

Ход НОД. 

Воспитатель: Посмотрите, сегодня к нам в гости пришел маленький солдат 

Федор. Давайте послушаем, что он нам скажет. 

(Федор говорит, что его старший брат ушел служить в армию и теперь он 

хочет побольше узнать о солдатах и их службе. Для этого приготовил для 

детей задания). Запись голоса Федора. 

В-ль: ребята, вы согласны помочь маленькому Федору?  

Дети: Да! 



Ну тогда приступаем к выполнению заданий.  

- Беседа о празднике «День защитников Отечества». 

Воспитатель: - Давайте сначала вспомним, какое сейчас время года? 

(Зима.)        

- Какой сейчас месяц? (февраль). 

Правильно. В последнем зимнем месяце феврале мы отмечаем 

замечательный праздник - «День защитников Отечества». А кто это - 

защитники Отечества (Родины)? (Солдаты, военные...). Ответы детей. 

-Где служат солдаты? (В армии.)- Кого еще мы поздравляем в этот день? 

(Папу, дедушку, всех мальчиков...)  Правильно. В трудную минуту все 

мужчины встанут на защиту Родины. 

Воспитатель: Наша с вами родина очень большая и красивая. Как она 

называется? (Россия) 

Верно! Вы молодцы! Мы знаем, что в армии служат люди разных профессий. 

Давайте мы Федору расскажем какие они бывают, внимание на экран. Вы 

должны будете отгадать загадки. (Воспитатель демонстрирует детям 

слайды, дети называют представителя рода войск) 

Воспитатель: молодцы! Нас ждет второе задание от Федора, нужно помочь 

отправить всех военных на военные учения, каждого на своем транспорте. 

Для этого нужно пройти за столы и собрать картинки из двух частей, которые 

лежат перед вами. 

(Дети наклеивают на альбомные листы  картинки по парам и говорят 

фразу: «Я отправил в самолете летчика», второй: «Самолет красный, 

быстрый, железный...  и т.д.). 

Воспитатель: А давайте, мы отправим эти картинки Федору в подарок? 

Думаю, ему будет приятно! 

 

 



Динамическая пауза. 

Дуют ветры в феврале, - Покачивают руками над головой. 

Воют в трубах громко, - Руки вверх, развернуть ладони друг к другу 

Змейка мчится по земле лёгкая позёмка - Волновые движения руками перед 

собой. 

Поднимаясь, мчатся вдаль - Руки вверх, затем - вперед 

Самолетов звенья. - Руки в стороны. 

Нынче празднует Страна армии рожденья!  - Хлопают в ладоши. 

Воспитатель:  А вот для следующего задания вам необходимо пройти на 

ковер.  (На ковре лежит планшет с картинками игры «Один-много», дети 

по очереди передвигают картинки индивидуально отвечают). 

Дидактическая игра: «Один – много» 

Лётчик один--------------------------------------------------------(много лётчиков) 

Моряк один--------------------------------------------------------(много моряков) 

Танкист один-------------------------------------------------------(много танкистов) 

Воспитатель: Молодцы, ребята! А заключительное задание ждет нас на 

экране. 

Игра «Чего не стало?».  

Воспитатель: я думаю, что ваши папы могут вами гордиться, вы сегодня 

сделали такое хорошее дело –рассказали Федору все об армии и солдатах. 

Кто был сегодня у нас в гостях, как мы смогли ему помочь? (Ответы детей). 

 

В завершении Федор благодарит  детей и  говорит, что отправил им в 

посылке витамины для того, чтобы быть здоровыми и крепкими. 

 


